



# ЧЕЛОВЕК, ИЗМЕНИВШИЙ МИР... УМЕР МИХАИЛ ГОРБАЧЕВ

*Posted on 31.08.2022*



Скончался Михаил Сергеевич Горбачев — первый и единственный президент СССР. Что бы ни говорили о нем сегодня, последний лидер «настоящей» — советской компартии действительно был уникальным. В 18 лет сельский парень, ночевавший за рулем комбайна, стал кавалером ордена Трудового Красного Знамени, в 10-м классе – кандидатом в члены КПСС, окончив школу с медалью, без экзаменов поступил на юрфак МГУ и там получил честный диплом с отличием.

Юридическая карьера у Горбачева не задалась: попав по распределению в Ставропольскую краевую прокуратуру, он отработал там по факту ровно 10 дней — с 5 по 15 августа 1955 года. И август стал, как это сегодня говорят, знаковым месяцем для будущего генсека КПСС. В августе 1968-го он впервые получил серьезный партийный пост — второго секретаря Ставропольского крайкома, в августе 1991-го после путча оставил кресло генерального секретаря...

Уникальность Горбачева для нашей страны судьбоносна. Русский язык обогатился переведенными на все языки мира неологизмами «перестройка», «ускорение», «гласность», а многомиллионное общество советских людей — совершенно опьяняющим чувством ожидания больших перемен. Они действительно пришли.

Перечислять заслуги «Горби» не станем, об этом вот уже около 40 лет пишутся научные работы, статьи и снимаются фильмы. Сам он до последнего дня наблюдал за этим с мудрым смирением, нисколько не кичась своей масштабностью. И пусть иные критики после его фамилии неизменно ставят глагол «развалил», оставим это на их совести. Горбачев же в любом случае останется в мировой истории как великий лидер XX века.

Михаил Сергеевич, спасибо за то, что вы никогда не предавали свои личные принципы, за то, что мужественно признавали свои ошибки, в политике это действительно дорогого стоит! И за то, что вы искренне хотели изменить мир.

У вас получилось.

Сообщение [Человек, изменивший мир... Умер Михаил Горбачев](#) появились сначала на [legal.report](#).

